Correction : 
Etude de la trajectoire du poignet de David Cal vue de face pendant l’épreuve du 1000 m kayak lors des jeux d’athènes. ( / 11,5) 17 mn
Description des 3 parties du mouvement du poignet. Argumenter (1,5) 
Référentiel : terrestre. 
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Mvt circulaire uniforme (car la distance entre 2 points consécutifs reste identique au cours du même intervalle de temps), décrit dans le sens des aiguilles d’une montre de A1 à A8, en fait le mouvement est légèrement accéléré vers A7.
Les 2 versions sont retenues.
Mvt circulaire uniforme, décrit dans le sens des aiguilles d’une montre de A8 à A16,  décéléré  (car la distance entre 2 points consécutifs décroît au cours du même intervalle de temps)
Mvt rectiligne, à peu près uniforme de A16 à A19.
Durée approximative du cycle (/1) 
T = 21 t = 21*40*10-3 = 0,84 s.

En quel instant (ou en quel point) la vitesse du poignet est elle la plus importante, en quel instant la vitesse du poignet est elle la plus faible ? Argumenter sans réaliser de calcul. (/1)
Plus grande en A8 car la distance entre 2 points qui encadre cette position est la  + grande en ce point (si mvt uniforme répondu en question 1 cette condition n’est plus nécessaire), plus petite sur tout les points se situant sur la portion rectiligne pour la raison inverse.

Déterminez graphiquement le centre de cette portion de trajectoire circulaire. (1)
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On applique la méthode des cordes pour trouver 
le centre du cercle.

   Valeur réelle du rayon de ce cercle. (1)
Echelle 10 cm représente par 130 cm d’où 1,0 cm représente une distance de 13 cm.

Le diamètre réel est : D = 5*13 = 65 cm soit un rayon de voisin de 0,32 m.
Vu la précision de la trajectoire on trouve R voisin de 30 cm.

Déterminer approximativement la vitesse angulaire lors de la 1 ère phase du mouvement. (/2)
Entre A2 et A7, l’angle décrit est à peu près de 90° = 2( * 90/360 rad = 1,6 rad pour 5 intervalles 

soit Θ = 1,6 / 5 = 0,32 rad
ω = Θ / 5t = 2( * 90 / 360*5*0,040 = 7,9 rad/s. 
soit 8 rad/s valeur comptée correcte 10%
En déduire la valeur de la vitesse du poignet dans cette partie. (/1)
v = ωR = 7,9*0,30 = 2,4 m/s. Erreur la plus fréquente, pas de prise en compte de l’échelle.
Tracer le vecteur vitesse instantanée en A11 .On précisera l’échelle utilisée. (/3)
V (A11)= A10A12 / 2t = 1,3*0,13/ (2*40*10-3) = 2,1 m/s. 1,5 si pas utilisation échelle 0,5
Si on choisit l’échelle 1,0 cm représente 1,0m/s alors L(Vecteur(A11)) = 2,1 cm. 0,5
Ce vecteur est tangent à la trajectoire en A11. direction 0,5 , sens 0,5 





















